

# 东北院讯



中国建筑东北设计研究院有限公司 网址: <http://www.cscecnei.com>

2018年6月8日 第9期 总第417期

宣传信箱: [dbyxc2017@163.com](mailto:dbyxc2017@163.com)

## 中建信条

使命: 拓展幸福空间

愿景: 成为最具国际竞争力的

投资建设集团

核心价值观:

品质保障 价值创造

企业精神:

诚信 创新 超越 共赢

## 轮训特刊

## 学思践悟十九大，奋斗筑梦献中华

### ——中建东北院领导干部学习党的十九大精神 集中培训班顺利举行

中建东北院党委深入贯彻落实党中央、中建集团党组关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的部署和要求，开展领导干部学习党的十九大精神集中培训班，把习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神学习培训不断引向深入。

公司党委把培训工作作为重要政治任务，于4月15日召开中层领导干部学习培训专题布置会议，强化部署落实，协调联络沈阳市委党校教学场所，邀请理论及行业领域专家资深教授授课，确保培训质量过硬、密切联系发展实际。

2018年5月18日，中建东北院两期领导干部学习党的十九大精神培训班在中共沈阳市委党校落下帷幕，东北院107名中层领导干部顺利结业。

在培训期间，东北院精心部署，采用有效方法来保证学习质量和效率：一是结合实际，深化学习效果。公司党委高度重视学用结合，在课程布置上，坚持密切联系国家改革发展和党的建设实际，密切联系中建东北院发展实际，密切联系干部思想和工作实际，采取理论和实践、历史与现实、当前和未来相结合的方法，不

但突出党性修养提升，同时又侧重党务工作教学，既重视对国家改革发展战略的理解和认识，又强调对企业行业发展研讨和分析，坚持与党的十九大提出的各项战略部署融会贯通。二是干部当先，发挥表率作用。院党委主管副书记以“全面落实党建工作责任制”为主题，为参训学员讲授专题党课，以实际行动推动学习培训工作深入开展。三是严以治学，讲求务实风气。在学习培训期间，学员成立党小组，坚持要求参训学员通过原文诵读、专题讲座、视频教学、小组研讨、汇报交流、结业考试、撰写论文等方式，强化学习效果。参训学员坚持每天记笔记、写体会，期末提交学习心得，力求全方位增强学习成效。

通过本次集中培训，领导干部们深刻领会党的十九大精神实质和丰富内涵，将习近平新时代中国特色社会主义思想与实际工作结合起来，指导实践，真正把党的十九大精神融汇于工作思路中，落实到工作措施上，体现在工作成效里。

一、深刻理解认识

了党的十九大重大现实意义和深远历史意义，在思想和行动上与中央与集团党组决策部署保持高度一致

一是增强了对中国特色社会主义进入新时代的认识。参训学员一致认为，习近平新时代中国特色社会主义思想，是新时代党和国家事业发展的理论指导和行动指南。参训学员准确把握到其时代背景、历史地位、丰富内涵和实践要求，准确把握到“八个明确”和十四条基本方略的精神实质。从党和国家事业的历史性变革中，努力找准新方位、立足新起点、顺应新形势、开创新思路，更加奋发有为地推动中国建筑转型升级。

二是增强了对新时代中国共产党的历史使命的认识。参训学员一致认为，党的历史使命就是实现中华民族伟大复兴，实现伟大梦想，必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，必须推进党的建设新的伟大工程，必须推进中国特色社会主义伟大事业。作为推动中国建筑转型升级的开拓者，集团公司赋予我们投资带动转型升级的历史使命，赋予我们建企兴企、开拓创新的时代责任，我们守土有责，重任在肩，必须克除万难、锐意进取，必须在东北这片热土上有所作为。

三是增强了对新时代中国特色社会主义发展(下接二版)



战略安排的认识。从现在到2020年，是全面建成小康社会决胜期。从2020年到本世纪中叶开启全面建设社会主义现代化国家新征程。设计院，是国家转型升级的开拓者和实践者，我们东北院需要认真思考谋划目标任务、工作思路、创新举措，扎实贯彻落实集团各种转型升级发展战略，不断提升创新发展本领，提升自身能力建设，以实现企业发展战略，促进行业发展变革，最终为推动新时代中国特色社会主义发展战略贡献力量。

二、深入领悟弄通了党的十九大治国理政新理论新思想新战略，意识到宣传教育和学习领会作为当前重要政治任务的重大意义

一是必须推动学习宣传教育入脑入心。深刻意识到组织全覆盖宣讲学习活动的重要意义，参训人员决心回到领导岗位后，将认真组织专题宣讲活动，把十九大精神作为党员群众培训的重要内容。在各自分管部门及组织内大力宣传十九大确定的大政方针、发展战略、政策措施，用基层干部群

众听得懂、接地气的语言，把十九大精神讲清楚、讲明白，全面实现宣贯活动进机关、进基层。

二是必须把“四个意识”落实在岗位上、落实到行动上。参训党员干部牢固树立了政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，更加坚决地维护党中央权威，更加坚决地服从党中央集中统一领导，更加坚决地拥戴核心、维护核心、服从核心、追随核心，在今后的工作生活中，将始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

三是必须坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。参训学员把习近平新时代中国特色社会主义思想，作为坚定信念、正本清源、释疑解惑、指导实践的教科书，带着问题学，联系实际学，持续深入学，在学思践悟中融会贯通，在考验磨砺中提高觉悟，在实践运用中增强本领，真正做到了内化于心、外化于行。

三、充分认识到以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导，凝心聚力努力践行不断推动东北院转型升级再上水平的客观需要

一是坚定了不断深化改革的决心。参训学员明确了党的十九大确定的深化国有企业改革的方向和路径，从自身工作实际出发，积极为推进“十三五”发展规划、“1211”战略目标献计献策，为持续激发企业的发展活力、内生动力和核心竞争力提供了思想动力和行动保障，未来必将确保中建东北院按照正确方向、预定目标加速前进。

二是坚定了加快推进企业发展的信心。参训学员一致认为，伟大时代必定会孕育出伟大机遇，有习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，就会更加坚定搞好自身工作的信心和决心，以高度的自信和从容，以新气象、新作为，展现中建开拓者价值和精神。坚决贯彻落实新发展理念，找准位置，抓住机会，把十九大释放出的政策红利、发展信号，契合到设计院的转型升级工作中去，不断提高企业发展的质量

和效益，真正做到以党的十九大精神引领企业做强做优做大。

三是坚定了全面从严治党的恒心。充分认识到以政治建设为统领，全面从严从实管党治党，努力践行习近平新时代中国特色社会主义思想的重要性。只有坚决落实党建工作责任制，坚持党管干部原则，坚持大力推进基层党建，重点抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育，驰而不息推进党风廉政建设和反腐败工作，才能为中建东北院的改革发展提供坚强政治保证和文化精神支撑。

中建东北院党委将以此次培训为契机，继续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，实行规范化、制度化管理学习培训，以规范和制度来确保学习培训工作扎实到位，以奋发开创的政治定力承担新任务，为完成年度目标任务、实现高质量发展而不懈努力，为做优、做强、做大中国建筑贡献更大力量！

(党委工作部)

## 以史为鉴，警钟常鸣

### ——中建东北院中层领导干部参观辽宁省反腐倡廉警示教育基地



5月2日、15日下午，公司 中层领导干部学习贯彻党的十

九大精神集中培训班的全体学员分两批参观了辽宁省反腐倡廉警示教育基地。走进纪念馆，在鲜红的党旗下，全体党员干部重温了入党誓词后，参观正式开始。在讲解员的带领下领导干部们依次参观了中国共产党的反腐倡廉历程、辽宁反腐倡廉的实践、辽宁勤廉兼优的先进典型案件的警示以及古今中外的借鉴与思考等5个展厅。走进一个个展厅，仔细观看展览，认真听取讲解。一幅幅图片，一张

张图表，一件件实物，一段段视频，触目惊心，发人深省，其中一位领导的观感和自勉更是引人深思，给人启迪。

“我于1998年进入大连理工大学学习，进校后便听闻管理学院有位老师年轻有为，可直到毕业也就只见过栾老师站在讲台上的模糊身影。毕业后，我一直在大连市从事建筑设计工作，听闻栾老师弃文从政，任大连市高新园区党工委书记、管委会主任，彼时高新园区正着力打造成为大连市新的经济增长极，各类企业纷纷入驻，老师意气风发，但我也只能在电视上偶尔(下接第三版)



看到栾书记的身影。2018年5月单位组织参观辽宁省反腐倡廉展览馆，参展最后环节是观看警示教育片，这次我真真切切的看到了栾老师，但意想不到的是栾老师丝毫没有讲台前指点江山的激情，取而代之的是颓废消沉，在镜头前交代自己的腐化过程，这让我唏嘘不已！一位年轻有为的老师，一位意气风发的书记，一名悔恨不已的囚犯，三个标签就这样戏剧性的出现在同一个人身上，落差之大让所有的参观者

深感震撼，也让作为其学生的我感到羞愧！而造成这一切的根源其实就是一个词——自律！

自律，出自《左传·哀公十六年》，指在没有人现场监督的情况下，通过自己要求自己，变被动为主动，自觉地遵循法度，拿它来约束自己的一言一行，指不受外界约束和情感支配，据自己善良意志按自己颁布的道德规律而行的道德原则。栾老师出身寒门，一直读到博士，自律这点小事必然

做的娴熟，否则也不能平步青云，步步高升。然而当他到了人生高位后，受贿、包养情妇、迷信等诸多恶习竟也随之而来，愈演愈烈！老师不懂？非也，是老师无所谓，放之任之。在影片结尾处，栾老师颇为坦荡，不怨外因，只对自己未能坚守

一名党员行为操守，深深自责。虽然悔之晚矣，但不吝敲一警钟，让后来者自省！所谓“勿以恶小而为之”，自律自省，希望我们都能坚定自我，自我约束，能真正做好基层管理工作，还我朗朗青天！”

以史为鉴，警钟常鸣。作为党员干部，特别是领导干部，要始终坚持党的群众路线，想群众之所想，急群众之所急；要立党为公、执政为民，时时刻刻构筑起坚

实的拒腐防变思想防线，才能经受住各种考验，抵御住各种诱惑；要时刻加强政治理论学习，增强自身拒腐防变能力，只有不断完善和提高自己，才能确保高质量地完成好党交给的工作任务。因此，要坚持经常性的深入学习，进一步提高自身的政策理论水平，将理论与实际相结合，将反面案例与正面教育相结合，不断提高自身的思想觉悟和道德水准。同时，我们要按照党的要求，严以修身、严以用权、严以律己，自警、自省、自律，要时刻保持清醒头脑，明白自己该做什么，不该做什么；要时刻把廉洁从业作为一种理念融入思想意识，用自己的无私奉献和不懈努力，忠实地履行党员干部的神圣职责。

通过本次警示教育活动，领导干部深深认识到，作为党员干部，应该时刻提醒自己，牢记一个共产党员的使命，牢记为民服务的宗旨，加强党性锤炼，时刻以党和人民利益为出发点和落脚点。（肇启忱、刘帅供稿）

## 中建东北院2018年C级领导干部轮训 (第一期) 第一党小组为无名烈士扫墓

2018年5月6日，中建东北院2018年C级领导干部轮训（第一期）第一党小组在结束了本次培训心得体会的交流会后，自发前往北陵一角的无名烈士陵园，为革命烈士扫墓。穿过热闹的人群，曲径通幽，来到被参天古树庇护包围的革命烈士陵园，这里远离尘嚣，少有人来往，曾经为我们新中国抛头颅洒热血甚至不惜牺牲自己生命的烈士就静静的长眠于此。

领导干部们为烈士们的墓碑扫去尘土，擦亮他们尘封已

久的名字，为他们献上菊花和崇高的敬意。

在“革命烈士 永垂不朽”的纪念碑面前，我们光荣而自豪的告诉他们，我们的祖国如今强大起来了，他们用生命换来的祖国如今繁荣昌盛了，毛主席创立的新中国，习主席开创的新时代，我们生活的这方地，脚踏的这片土，我们这里的每一个人都将永远铭记他们的英勇事迹，前赴后继地为中华民族的伟大复兴勇往直前！

（第一设计院 于洋）



## 深植红色基因，践行党的十九大精神

——中建东北院领导干部学习党的十九大精神集中培训班（二期）正式开班



按照中建集团党组要求和公司党委的统一部署，5月12日，中建东北院领导干部学习党的十九大精神集中培训班（二期）于中共沈阳市委党校正式开班。公司领导干部共55人参加培训。公司党委副书记姜凯出席了开班仪式并发表

了讲话，公司助理总经理、人力资源部总经理王延宏主持开班仪式。

### 不忘初心，重温入党誓词

开班仪式上，参训学员中党员干部在班长王延宏的领誓下，重温了入党誓词，时刻不忘红色记忆，让信仰的力量深

植于心。

### 学思践悟， 做党的合格干部

姜凯在开班式的讲话中强调，公司党委高度重视此次集中培训，作为党的领导干部、作为国有企业的领导干部，要敢于担当，敢于为“强大企业”担当，以身作则。希望全体中层领导干部能够把握机会，全面地学习理解党的十九大精神，要沉下心来认真学，补短板，强弱项，切实做到思想认识、理论水平、政治站位、实务能力、履职能力等全面提升，牢牢抓住党建这一国有企业的“独特优势”，传承红色基因，凝聚蓝色力量，推动东北院更加长久健康地发展。

### 严明纪律，明确要求

王延宏说，本次培训是落实中央精神和上级党组织决策部署的重要举措，是推动全面从严治党向纵深发展的具体实践，大家要认真学习，深刻理解党的十九大精神，能够在理论武装、知识更新、党性修养和能力水平上有新的提高。同时严明了本次学习纪律，并提出明确要求。

### 课程丰富，学思结合，学以致用

本次培训将采取专家授课+视频学习+自学+小组讨论+小组特色活动+结业考试等多种学习形式相结合，深入学习党的十九大精神、党性修养、国企改革、企业党建、企业创新等内容，创新学习形式，丰富学习内容。

（党委工作部供稿）

## 中建东北院领导干部学习党的十九大精神 集中培训班（第二期）顺利结业

2018年5月18日，为期七天的中建东北院领导干部学习党的十九大精神集中培训班（第二期）在中共沈阳市委党校落下帷幕，55名学员顺利结业。至此，中建东北院顺利完成了全部107名中层领导干部学习党的十九大精神集中培训。

在结业仪式上，作为本次培训班年龄最长的学员，岩土公司总经理高爽代表全体学员发言，他用“难得”、“难断”、“难舍”三个词概括表达了参加此次集中培训的感受，结合工作实际，他强调，所有学员应注重加强党性锤炼、提高党性修养，用党的创新理论指导工作实践。

本次培训班班长，公司助理总经理、人力资源部总经理王延宏对此次集中培训活动做简短总结。

他指出，本次培训主题突出、内容丰富、教学认真、氛围浓厚、组织严密、效果明显，较好的落实和践行了中建集团关于集中轮训的各项要求。

他表示，在为期七天的脱产封闭式培训中，全体学员学习热情高涨，全面系统的学习了党的十九大精神，进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和理解，进一步坚定了“四个自信”，收获丰富。

他要求，全体学员要以此次培训为契机，强化新使命、增强新本领、展现新作为，用新思想武装头脑、指导实践、推动工作，加快把学习成果转

化为实实在在的发展成效，确保完成年初确定的各项工作目标。

（党委工作部）

